

山西出台十项措施为全国文明城市创建保驾护航

本报讯(芦蕊)针对群众反映强烈的市容卫生、交通秩序、生态环境、公共服务等方面存在的问题进行明察暗访;整改不力、排名末位的市、县,将接受工作约谈;长治、孝义2个全国文明城市分别结对帮扶12个全国文明城市提名城市……近日,山西省文明办聚焦全国文明城市创建工作,出台《山西省争创全国文明城市十项工作措施》(以下简称《措施》),招招务实,“含金量”十足。

“成立由市、县委书记主抓,市、县长主建,‘三人小组’负责协调推进

的领导体制和工作模式。”《措施》加强日常工作调度,提出组建以党委专职副书记为组长,宣传部长、分管副市长或副县长为组员的“三人小组”,实行周调度、月督查、季总结,大事要事及时会商,难点问题问题领导包干解决。从下发整改通知书、推行工作约谈制度,到通报批评,直至取消参评资格,《措施》从严落实监管,为全省创建全国文明城市划出“硬杠杠”。

在强化组织领导方面,《措施》要求将创建全国文明城市纳入经济社会发展总体规划,纳入年度目标

责任制考核,进一步加大创建经费投入,配备配强工作人员,并提出了相应的奖励措施。同时明确:今后新一届全国文明城市提名城市的产生,须在各省级文明城市、县城积极申报的基础上,根据近两年年度测评加权平均成绩,结合平时工作表现、信息报送和负面清单等情况向中央文明办择优推荐。省文明办相关处室负责人表示,《措施》的出台,将有利于推动在全省范围内掀起争创全国文明城市新高潮,促进全国文明城市创建工作长效常态、提质上档。



人在路上 路在心上

——宣汉第二公路养护管理段以党建铸就行业先锋生力军

赵仁忠 昌夫

“围绕中心工作抓党建,抓好党建促进工作落实”。这是四川省宣汉第二公路养护管理段按照党建工作的总体思路,抓好党建功能的真实写照。该段为了培养造就一支思想好、作风硬、素质高、能力强的公路管养队伍,创建了一个学习、团结、廉洁、务实、高效型的领导班子,全段紧紧围绕“基本建成达州经济文化强县,川东生态旅游大县,中国西部能源化工基地县”三大目标,奋力争当达州发展排头兵,强化公路管养工作,用党建铸就了行业先锋生力军,保障了全县经济快速发展和脱贫致富奔小康。

以党建苦练基本内功

宣汉第二公路养护管理段现有党员21人,入党积极分子2人,全段承担养护国、省、县、乡道公路400公里左右,设有6股1室及公路应急抢险中心1个,下设养护站23个。在管辖范围路线长、任务重、难度大的情况下,该段始终坚持从抓学习、教育、引导、培养、制度建设等方面入手,强化对职工队伍的管理,发挥职工队伍的特长,充分激发职工争先

进、创业绩的干劲,努力打造一支政治上坚定、思想上牢靠、技术上过硬、业务上精通、经得起考验的公路人队伍,曾先后被省、市、县表彰为“基层优秀党组织”,获达州市总工会颁发的“五一”劳动奖章。

以党建打造行业窗口

为了提高职工的素质、知识及工作能力,让工作在生产一线的职工增强忧患意识和超前意识,该段按照“学要精、做要细、用要实”的要求,采取以会代训的方式,把学习作为日常工作中的一项政治责任,使职工自觉提高对自身能力的要求,在职工中树立起团结就是力量的大局意识,努力铸就一支高素质的人才队伍。段领导带头廉洁自律,做到不请吃、不请喝、不送礼、严禁权钱交易,仗义设卡,敷衍塞责,贻误工作,克服“门难进、脸难看、事难为”的不良风气,提倡微笑接待、诚信服务的工作风尚。班子每一位成员以干事创业的态度真心实意地解难题,秉持真心为民服务的思想,为公路事业鞠躬尽瘁,使宣汉第二公路养护管理段成为公路养护窗口行业的一个标杆。

近年来,该段坚持一切为了基层、一切方便基层、一切服务基层的工作思路,在管理上创新,在技术上革新,培养了一批专业技术人才,购买大小型机械设备48台,选拔出一大批机械操作能手。先后参与了“四好农村路”、巴山大峡谷内环线、宣南路大修工程建设、普光工业园区油化工程及国、省、县、乡道路的应急抢险工程,在干部职工心中扎下了“人在路上,路在心上,奉献在岗位上”的工作理念,提高了全段的公路养护服务质量,打造出了一条条“畅、洁、绿、美、安”的公路。

以党建发挥活动功能

该段立足新时代,按照新时代党支部要求,严格落实“三会一课”,认真开展党员民主评议,让每位党员过好组织生活,利用“党员活动日”,认真开展党员教育培训,谈心谈话,志愿服务等工作。通过活动的开展,发挥基层党支部在工作中的战斗堡垒作用,率先垂范,使全体党员干部自觉担负起服务群众、服务社会的责任。全段圆满地完成了宣汉至东林乡至庙安乡至君塘镇的洋

烈村103公里环线公路改造、宣汉至南坝33.3公里大修工程任务以及普(光)镇至石(铁)乡路李家桥至黄金镇28公里、君塘镇的洋烈村到庙安乡公路38.25公里、樊吟镇至三墩乡到漆树乡23.5公里的公路养护任务,保证了各条道路路面整洁,水沟畅通,标志牌醒目齐全,附属设施完善,使党建在工作中发挥了功不可没的积极作用。

以党建助力脱贫致富

2018年以来,该段在对口帮扶漆碑乡竹园村脱贫攻坚工作中,立足实际,量身打造扶贫规划,全力开展就业培训,大力实施易地搬迁,并加强对全村道路的基础设施建设,努力发展特色产业加快脱贫步伐。在工作中成立了以一把手为组长、支部副书记为副组长、其他副职和中层负责人为成员的脱贫攻坚领导小组,由支部副书记分管脱贫攻坚工作,负责指导日常帮扶事项安排为督查,严格考核,对12名党员干部的每月一次走村入户情况进行绩效考核,建立责任清单和销号台账。利用党员活动日,开展结对共建工

作,完善三会一课与谈心谈话制,建立村委监督委员会,按时公开村务,完善村阵地建设配置,建立会议签到、卫生打扫,村民办事服务制,同时还建立了民生台账、问题台账,落实台账制,完善了村规民约,营造了良好的文明氛围。

该段采取12名帮扶干部与72户311人贫困户“一对一”的结对帮扶方式,每月不定期组织机关党员干部走村入户,用真心走进群众,了解贫困户的所思、所盼、所忧,将心比心,以心换心,虚心听取群众的意见,让群众有地方说话,让群众的话不白说,让群众多一份满意。依据实际情况为贫困户量身定制脱贫计划,想方设法地为贫困户提供技术、资金、政策法规方面的服务信息;帮助贫困户大力发展茶叶、果树种植、药材种植及养殖业等特色产业,专款拨付5万元在易地搬迁聚居点修建了人行桥1座;为1.2公里的村路安装了防护栏,投资35万余元,用于村道公路养护和维修,为贫困户送去化肥8.5吨、蔬菜种子440袋、玉米种子270袋,慰问贫困党员5人,截至目前,全段共投资了43万元,使党建助力全村脱贫致富。



陕西省商洛市主动加压 推进文明单位创建工作

本报讯(商文)7月16日,陕西省商洛市召开全市文明单位创建工作推进会。会上,市农业农村局、市交投资公司、商州区税务局等9个单位的交流发言,及镇安县委文明办等5个新申报单位的表态发言,从不同侧面展示了商洛市文明单位创建工作的生动实践和丰硕成果。截至2018年底,商洛市共创建全国文明城市11个、省级文明单位130个、市级文明单位477个、县级文明单位1017个。

会议指出,商洛市各级各类文明单位坚持围绕中心、服务大局,紧紧抓住商洛市创建省级文明城市的大好机遇,主动作为,加压奋进,积极开展形式多样、丰富多彩的精神文明创建活动,在全市掀起了创建文明单位的热潮。下一阶段工作,要总结成绩,正视问题,进一步加强创建文明单位的责任感,狠抓落实,提升创建文明单位的工作水平。

成都锦江区2019年度“新时代好少年”出炉

本报讯(李林喆)近日,四川省成都市锦江区2019年度“新时代好少年”名单出炉。成都市盐道街小学东区付芸畅、成都市天涯石小学昭忠祠分校高诗雨等20名小学生荣获锦江区2019年度“新时代好少年”称号。

据悉,为更好地培育和践行社会主义核心价值观,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,持续深化未成年人思想道德建设工作,引导广大未成年人学习身边先进,争当新时代好少年,今年4月起,成都市锦江区在全区范围内组织开展锦江区2019年度“新时代好少年”评选活动,吸引了全区各中小学校的广泛参与。经过一系列评选流程之后,此次活动最终评选出20名先进典型,这些“新时代好少年”品学兼优、事迹突出,从不同侧面展现出锦江区新时代青少年自立自强、朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。



本报讯(李尚维)7月19日,2019年第二季度“资阳好人”发布式暨道德模范与身边好人现场交流活动在四川省安岳县举行,张德香、胡华清、陈斌等11人及资阳市“雁城护雁队”获评在列。

当天上午,在安岳县青少年校外活动中心,12名“资阳好人”身披绶带、手捧鲜花站在主席台上,在他们接过“资阳好人”的荣誉证书时,台下观众用温暖的笑容致敬榜样、用

热烈的掌声礼赞他们。

在访谈环节,“雁城护雁队”队员、志愿者张军描述的人与雁共泳的画面和谐而温暖,“雁城护雁队”不仅是雁城大雁的守护者,也是城市精神的传承者。除了“雁城护雁队”,本次评选出的“资阳好人”中,还有以传播石刻历史文化为己任的优秀讲解员周春;帮助他人、团结邻里的村民张德香;危急关头勇救2名落水少年的村民胡

华清;带病坚守贫困村的乐至县盛池乡短沟村第一书记陈斌;社区居民的“贴心人”、资阳市雁江区莲花办事处雁中社区优秀网格员杨育书;孝老爱亲的“农民画家”刘作冬……这些先进典型,是经各县(区)文明办、市级各部门逐级审核推荐、专家初评等程序评选出来的,他们的感人事迹朴实无华却又催人奋进,引得现场观众和网友纷纷点赞。

据了解,为进一步把“我推荐我评议身边好人”活动引向深入,资阳市从今年开始在全市范围内开展“资阳好人”评选活动,积极选树“资阳好人”,每季度举办一次“资阳好人”发布式,通过现场颁奖、故事讲述、人物访谈、文艺表演、集体倡议等形式表彰“资阳好人”,营造崇德向善、见贤思齐的良好氛围,为创建文明城市、建设“有爱之城”凝聚强大的精神动力。

多措并举助推文明旅游工作向纵深发展

青海省文明办副主任 梁春江

近年来,青海省从维护“大美青海”良好形象的高度出发,把文明旅游工作作为精神文明建设的重要内容,作为社会文明程度和公民文明素质的最直观反映,加强文明旅游宣传教育,提升旅游服务质量,拓展丰富文明旅游活动,广泛开展文明旅游志愿服务,多措并举助推文明旅游工作向纵深发展。

加强文明旅游宣传教育。利用新闻媒体、“两微一端”、报纸刊物、户外广告、景区景点和窗口单位等载体和平台,大力开展文明旅游公益广告宣传展示,张贴《中国公民国内旅游文明行为公约》,做好文明旅游宣传教育普及。推动新闻媒体加强关于“大美青海”文明旅游的正向宣传,及时准确地发布铁路、民航、公路等交通路况信息和旅游出行建议,宣传文明旅游先进典型,曝光不文明旅游行

为。结合文明城市、文明村镇、文明单位、文明景区等创建活动,利用多种宣传载体广泛宣传社会主义核心价值观、文明出行、文明交通、文明餐桌等内容。利用中国旅游日、公民道德宣传周等时间节点,发放文明旅游宣传资料,刊播文明旅游常识;在旅游网、微信、微博等宣传平台上,大力刊播文明旅游公益广告和文明旅游提醒语,引导人们树立文明旅游、健康旅游、绿色旅游的理念。

积极提升旅游服务质量。各地各部门大力实施“服务质量提升年、旅游消费提升年、绿色发展旅游年、创新发展旅游年”等主题年活动,着眼发展全域旅游,大力推进文明旅游工作。以“全域旅游,美好生活”为主题,以“提升基础设施,优化服务质量”为承诺,推动省内重点旅游景区和窗口单位积极主动作为,着力

补齐短板。各级旅游主管部门着力抓好窗口服务行业、旅游企业、旅游从业人员的服务质量提升工作,督促旅行社、宾馆饭店等诚信经营,积极开展诚信服务承诺活动;引导社会公众做“文明旅游使者”,努力营造文明旅游的良好环境;规范旅游从业人员的日常行为,提升旅游从业人员的文明素质。省内重点旅游景区和窗口单位扎实开展景区景观提升改造、基础设施建设修缮、文明服务水平提升等工作,为广大游客提供贴心舒心的优质服务。深入推进文明景区创建工作,评选表彰了一批文明景区。

丰富拓展文明旅游活动。积极引导广大游客在参与活动中提升文明素质,文明旅游工作成效不断凸显,国内外游客的幸福感和获得感、安全感不断增强。结合青海省全域

旅游发展规划,开展“全域旅游·美好生活”“文明旅游·畅游青海”“畅行青海·美在交通”等系列主题活动,为游客提供全过程、全时空的旅游体验,并以培育和践行社会主义核心价值观为引领,吸引旅游从业人员和游客踊跃参与,倡树“遵守秩序、共享文明、共创和谐”的文明新风尚,促使游客主动践行文明旅游、礼貌乘车,养成文明、有序、礼让、关爱的旅游习惯。抓住“3·15消费者权益日”“5·19中国旅游日”等时间节点,开展“文明旅游·为中国加分”“夏游西宁·避暑旅游消费节”等主题活动,普及低碳环保、绿色出行、文明旅游的理念。

广泛开展文明旅游志愿服务。大力弘扬志愿服务精神,发挥文明旅游志愿者的先锋作用。全省各地各部门持续开展植绿护绿、环保宣

传、节能低碳、绿色出行、文明劝导、旅游引导、应急救援等志愿服务活动,策划实施“袋动中国,美丽青海”和“美丽草原我的家,不扔垃圾在我家”等大型环保公益活动。在各大景区设立文明监督岗,招募文明劝导员,积极开展文明告知、文明提醒、文明规劝,引导游客文明游览,培养良好的旅游习惯。在旅游旺季期间,组织志愿者对景区周边及公路沿线进行环境卫生清理。在青海湖周边、“环青海湖”公路沿线、塔尔寺、茶卡盐湖、门源花海景区等重点地区,组建建立文明旅游志愿者服务队,开展文明旅游宣传、环境卫生清理、应急服务保障、文明旅游引导等志愿服务活动5200余次。

党政领导与文明建设